

Позиция на КС на КНСБ

за местните избори на 25 октомври 2015 г.

Местните избори се провеждат в сложна социална и икономическа ситуация за хората и неориентирана политическа реалност, да не кажем песимизъм и мълчаливо недоволството от социално-икономическото развитие след 25 години демократичен преход. Липсата на нови идеи и политики за промяна, но в не по-малка степен - безпардонното поведение на политиците и безпринципното партийно коалиране вече не провокират дори недоволство, камо ли протести против управленския елит в широк политически спектър.

Всичко това намира логичното обяснение с незавидното място на страната в европейски мащаб по отношение на доходи, пенсии, регионално икономическо развитие, конкурентно способност и т.н.

Противно на логиката, че общинските избори трябва да са предмет на засилен интерес на местните граждани, се утвърждава тенденция на ниска избирателна активност, особено в големите градове. Това е индикатор за все по-голямата пропаст между политиците и дневния ред на обществото, за недоверието на хората в политиката и нейните представители, за липсата на стойностни алтернативни кандидатури.

Твърде възможно е силно раздробения парламентарен модел да се възпроизведе в голяма част от общинските съвети, което да доведе до сложен процес на съгласуване на множество интереси и неясни коалиции.

Нашата позиция по отношение на местните избори винаги е била последователна и ясна: КНСБ не е политическа партия или движение и не се стреми към властта в общината, в града, в селото, за да реализира чрез нея своите програми. Но, като част от гражданското общество, КНСБ представлява, изразява и защитава интересите на стотици хиляди наемни работници и служители. И това ни дава моралното право на активно поведение в изборите. Като демократична организация, ние винаги сме призовавали нашите членове да участват активно в местния вот, за да определят бъдещето на регионалните общности, като гласуват по съвест и със свободна воля. Освен това, КНСБ счита, че още отсега трябва да започне реални действия по региони, с което да даде своя принос при формирането на местната власт:

- чрез включване на синдикалисти в граждански квоти на партийни листи, там където политическите партии припознаят независимостта, експертността и професионализма на нашите членове;
- чрез подкрепа на синдикалисти за формиране на самостоятелни листи или издигане на индивидуални кандидатури;
- чрез подкрепа на независими кандидати, оценявайки техните професионални, лични качества и обществен авторитет.

Нашият интерес, като представители на хората на наемния труд, е да създадем необходимите предпоставки за развитие на социалния диалог с новосформираната местна власт относно перспективите на регионалното развитие за заетост, достойни доходи, съвременна инфраструктура, образование и здравеопазване.

КНСБ се ангажира с **активни синдикални действия** преди и по време на изборите.

- Националното ръководство на синдиката застава зад всички свои представители, излъчени от федерални и регионални съвети като кандидати за общински съветници от политически партии и коалиции, чиито програми отчитат принципите и ценностната ориентация на трудовите, социалните и синдикални приоритети на КНСБ.

- В общините, където нямаме излъчени наши представители в КНСБ зачитат индивидуалното право на политическа ориентация на своите членове и ги призовават да гласуват, като дадат своя вот за авторитетни изявени личности, с висок професионализъм и отговорно поведение.

- В кметската надпревара, КНСБ ще подкрепи кандидатури, в зависимост от личните им качества и способности, така и от нагласите им за активно сътрудничество и ефективен социален диалог за решаване проблемите на трудовите хора.

- КНСБ се ангажира с активно участие в местните дебати по време на предизборната кампания чрез система за регионални срещи и поддържане на информация за информиране и отчитане на нагласите на нашите членове.

КС на КНСБ се обръща към синдикалните членове и избирателите в страната да вземат активно участие в Избори-2015.

София, 17.07.2015 г.

КС на КНСБ